Rainbow Buddy Support

Meest gestelde vragen over buddywerk

Kan ik buddy worden?

Ben je tussen de 20 en 70 jaar en wil je iets betekenen voor de roze doelgroep in Amsterdam? Dan is buddywerk bij ons misschien wel iets voor jou! Man, vrouw, homo, hetero, lesbo, bi of transgender, jong, oud, student, werkend of gepensioneerd, iedereen is welkom bij Rainbow Buddy Support, onderdeel van de Regenboog Groep.
Wat onze buddy’s met elkaar gemeen hebben, is dat ze er voor een ander willen zijn en zich solidair voelen met mensen die het even wat minder hebben. Als buddy is het van belang dat je stevig in je schoenen staat en open-minded bent. Zie verder de bijgesloten functiebeschrijving.

Waarom worden mensen buddy?
Sommige buddy’s melden zich aan als vrijwilliger omdat ze iets willen doen voor een ander of specifiek voor iemand uit hun eigen groep. Weer anderen zijn op zoek naar een zinvolle vrijetijdsbesteding of zoeken werkzaamheden waarbij ze vaardigheden nodig hebben die ze in hun werk niet kwijt kunnen. Andere redenen zijn: CV opbouw, persoonlijke ontplooiing of kennismaken met een doelgroep die ze nog niet (goed) kennen. 


Wie komen in aanmerking voor een buddy? 
Rainbow Buddy Support is er voor homomannen, lesbische vrouwen, biseksuelen en transgenders met een beperkt sociaal netwerk wiens leven (tijdelijk) uit balans is vanwege meervoudige problematiek en psychische/psychiatrische klachten. Je kunt dan bijvoorbeeld denken aan een homoman met hiv of hepatitis C die vanwege deze diagnose in een depressie is geraakt, als gevolg daarvan in een sociaal isolement terecht is gekomen en door de neerwaartse spiraal ook andere problemen heeft gekregen.
Of aan een lesbische vrouw die het door haar psychische klachten niet lukt om regelmaat in haar leven aan te brengen, sociale contacten aan te gaan of gevoelsgenoten te ontmoeten.

Wat houdt het buddywerk precies in? 
Buddywerk is vooral samen dingen doen. Gewone, leuke en minder leuke dingen. Met elkaar kletsen of koken, helpen bij de administratie, samen boodschappen doen of naar de film. Maar ook: een luisterend oor bieden, troosten, iemand helpen een dag invulling te geven, samen roze activiteiten bezoeken of samen naar de huisarts. De inhoud en het doel van het buddywerk is afhankelijk van je cliënt en zijn/haar hulpvraag. Zo wil iemand die ziek is misschien steun bij het volhouden van de behandeling of begeleiding naar een ziekenhuisafspraak. En wil een cliënt met weinig contacten iedere week koffie drinken op een terrasje, terwijl weer een andere cliënt liever bezoek aan huis wil. 
Belangrijk is dat jouw inzet bijdraagt aan het verminderen van gevoelens van eenzaamheid, het bevorderen van gevoelens van eigenwaarde en zelfredzaamheid en het verhogen van de kwaliteit van leven.
Het streven is dat iemand na verloop van tijd weer zonder buddy verder kan. 

Wat wordt er van mij verwacht als buddy?

Buddywerk is vrijwillig, maar niet vrijblijvend. Een cliënt moet op je kunnen rekenen. Er wordt dan ook van je verwacht dat je gemaakte afspraken nakomt. Als buddy onderteken je een vrijwilligersovereenkomst met Rainbow Buddy Support. Hierin zijn ook zaken opgenomen als geheimhoudingsplicht, privacybescherming van de cliënt en begeleiding door Rainbow Buddy Support. De meeste buddy’s besteden een paar uurtjes per week aan hun buddywerk. In sommige gevallen is een paar uur per twee weken ook voldoende. 

Verder is het van belang dat je een open houding hebt, niet oordeelt, goed kunt luisteren en je eigen grenzen kunt bewaken. Deelname aan de basistraining voor buddy’s is verplicht, evenals het bijwonen van de maandelijkse ondersteuningsbijeenkomsten gedurende de eerste zes maanden van je buddywerk.


Kan ik zelf bepalen bij wie ik buddy word? 
Na de basistraining bepaal je of je aan de slag wilt als buddy en vul je een persoonlijk profiel in. Dit profiel wordt gebruikt voor de matching met een cliënt. In het profiel geef je aan wat je wel/niet leuk vindt om te doen, je beschikbaarheid, eventuele allergieën, je voorkeur voor een hulpvraag, etc. Wanneer we een cliënt hebben die bij jouw profiel past, wordt je uitgenodigd voor een intentiegesprek. In dit gesprek krijg je informatie over de hulpvraag en situatie van de cliënt. Op basis daarvan bepaal je of je zijn of haar buddy wilt worden. 


Hoe gaat het verder?

Wil je buddy van deze cliënt worden, dan regelt de coördinator een kennismakingsgesprek. De coördinator is bij dit gesprek aanwezig. Wanneer jullie hierna besluiten met elkaar verder te willen, maak je zelf een nieuwe afspraak met de cliënt. Als jullie niet met elkaar door willen, bij voorbeeld omdat het niet klikt, dan benaderen we je voor een andere cliënt. 

Krijg ik begeleiding bij mijn buddywerk?

Als buddy krijg je de begeleiding die bij jouw wensen en behoeften aansluit. Dat kan zijn deelname aan een buddygroep of vooral individuele begeleiding of een combinatie van deze twee. Je kunt hier samen met de coördinator afspraken over maken.

Nieuwe buddy's vragen wij om het eerste half jaar één keer per maand bij elkaar te komen in een buddygroep. In de buddygroep kun je je buddy-ervaringen kwijt en deel je eventuele dilemma’s. Je groepsleden denken met je mee en geven feedback. De buddyavond wordt begeleid door de coördinator. 

Verder zijn we aangesloten bij de Vrijwilligersacademie. Als vrijwilliger kun je gratis deelnemen aan verdiepingsavonden die aansluiten bij jouw interesses en behoeften. Kijk op www.vrijwilligersacademie.net 

Kan ik nog wel op vakantie?

Je kunt als buddy gewoon op vakantie. Uiteraard licht je je cliënt en ons hierover bijtijds in en plan je weer afspraken zodra je terug bent. 

Kom ik in aanmerking voor een reis- en/of onkostenvergoeding? 

Ja, gemaakte kosten, bijvoorbeeld telefoonkosten of de kosten voor een kopje koffie op een terras worden vergoed. Bij een wekelijks contact is dit maximaal € 40,- per maand. Reiskosten worden vergoed tot een maximum van € 35,- per maand. 

Heeft de Regenboog Groep nog meer vrijwilligerswerk?

Bij de Regenboog Groep werken zo’n 800 vrijwilligers. Vrijwilligers zijn bij veel onderdelen actief, onder andere bij Vonk, talentcoach, netwerkcoach, Vriendendienst, als buddy voor een verslaafde of dak- en thuisloze of bij één van de inloophuizen.

Zie voor mee info en andere vrijwilligersfuncties: www.deregenboog.org 
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